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Türelmünk hőn áhított, 
szükséges fejlesztéseket terem!

Tizenöt (15!) küzdelmes hónap után 
augusztusban lezárul a TOP Plusz óvoda-
bővítés 3 csoportszobával és az óvoda 
fejlesztése Pilisborosjenőn pályázatunk 
közbeszerzése. Úgy éreztük, hogy a ren-
geteg időhúzó kérdéssel a kivitelezők 
igyekeztek időt nyerni, hogy a bizonytalan 
gazdasági helyzetben a lehető legoptimáli-
sabb időpontot kivárják és versenyképes, 
jó árakat tudjanak adni. Így – akárhogy 
is igyekeztünk és sürgettük a folyama-
tot – augusztus első hétfőjén kezdődik az 
óvodabővítés kivitelezése. Először a Mind-
szenty utcai épületben az alvógalériákat 
összekötő vécés folyosó épül meg, melyet 
festés követ. Rögtön ezután a Fő utcai óvo-
da konyhája újul meg és bővül 200-ról 300 
főt ellátni képes modern konyhává. Így az 
évkezdés nem lesz könnyű senkinek sem, 
akármelyik épületbe is jár a gyermeke: 
szeptember-október hónapban arra szá-
mítunk, hogy átmeneti megoldásokat kell 
bevetni, a megszokott csoportszobák e két 
hónapban nem biztos, hogy mindig elér-
hetőek lesznek, és az étkezés megoldása is 
valószínűleg csak külső étkeztető bevoná-
sával lesz lehetséges. Lesznek nehézségek, 
kellemetlenségek, de nem ok nélkül: azért, 
hogy utána egy csoportnak se kelljen tor-
naszobában, konténerben tölteni a nevelé-
si évet! Négy év alatt legalább 1,25 milliárd 
forintnyi fejlesztés valósul meg a Mese-
völgy Óvoda és Bölcsőde intézményünk-
nél, ami egyrészt szuper hír, hiszen indo-
kolt, vagyis sok gyermek születik a faluban, 
másrészt jelzi, hogy a Kormány számára is 
fontos, támogatott területen igen ügyesen 
pályáztunk.  

Higgyék el: ha lenne olyan, hogy 
varázspálcaütésre elkészülhetne egy-egy 
beruházás, akkor idén többször is beve-
tettük volna már: a Bécsi úti gyalogátkelő 
és buszöblök, buszvárók felújítása, illetve 
az imént említett óvodabővítés pályáza-
tok kivitelezésénél mindenképpen hasz-
náltuk volna! Igyekszünk a tőlünk telhető 
legjobban szervezni a dolgokat, de nem 
mindenre van ráhatásunk a folyamat-
ban – a technológiai előírásokra és határ

időkre semmiképp, például hogy mennyi 
idő alatt köt meg a beton, mennyi az enge-
délyezési folyamat ideje.

Tapasztalom, hogy a VEKOP közlekedés-
biztonsági fejlesztés pályázat kivitelezése 
megviseli a Bécsi úton naponta többször 
közlekedők idegeit, amit maximálisan 
megértek. A kivitelezéshez szükséges for-
galomkorlátozásokat a Pest Megyei Közút 
Igazgatóság szakemberei írták elő. Azért 
dolgoznak a kivitelező munkatársai, hogy 
jobb legyen a külső településrészen gya-
log és tömegközlekedéssel közlekedni, 
biztonságosabb legyen a közlekedés. Fon-
tos nekünk a téma, a pilisborosjenőiek 
biztonsága, ezért pályáztunk erre a célra 
és ennek a településrésznek fejlesztésére. 
Fontos, ezért építünk új buszöblöket és 
buszvárókat a pilisborosjenői és a soly-
mári oldalon is – hiszen mindkét irány-
ban leginkább falunk lakóit, a hozzánk 

látogatókat szolgálják. Építünk egy több 
évtizede hiányzó gyalogátkelőt is Solymár 
és Pilisborosjenő között a két önkormány-
zat egyetértésében, együttműködésében, 
az Országos Kéktúra útvonalának érin-
tettsége miatt a Magyar Természetjáró 
Szövetség támogatásával. Ezzel elkészül a 
második hivatalos, szabályos gyalogátke-
lő a ciklusban, amivel megdupláztuk az 
eddigi pilisborosjenői zebraállományt!  
És nem állunk le vele….

Tudjuk, hogy egyéb infrastruktúra fej-
lesztések és gyakori balesetek is próbára 
teszik a közlekedők idegeit, de még pár 
napig kérem türelmüket és együtt-
működésüket! Tudom, hogy senkit nem 
vigasztal, de próbálják elképzelni a kivite-
lezéssel járó korlátozásokat bármely más 
évszakban…. – nekem sem nagyon megy. 

Tömöri Balázs

Tömöri Balázs polgármester jegyzete

Négy év alatt legalább 1,25 milliárd 
forintnyi fejlesztés valósul meg a Mesevölgy 
Óvoda és Bölcsőde intézményünknél

„

Jegyzet
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Mi történt a testületi üléseken?

A 2023. május 24-i soron kívüli 
ülés döntéseiből: 

=> Javaslat a 628 hrsz. Lazareti Önkor-
mányzati ingatlan értékesítésére

Bár önkormányzatunk több mint kétmilli-
árdos költségvetési főösszeggel rendelkezik, 
mégis ebből a jelentősnek számító összegből 
csak egy szűk rész az, ami szabad felhaszná-
lású vagy fejlesztési, felújítási, beszerzési célú 
feladatokra lehet használni. Keletkeztek év 
közben előre nem látható feladatok, illetve 
olyan rendkívül kedvező ajánlatok is érkeztek 
(pl. utak burkolására), melyeket célszerű len-
ne megvalósítani, de a költségvetésben nincs 
rá megfelelő forrás. Önkormányzatunknak 
egyetlen lehetősége maradt, hogy az egyéb-
ként jelentős ingatlan állományából értékesít-
sen egy ingatlant és az ebből befolyt összeget 
fordíthassa a szükséges kiadások fedezetére. 
Ezért a testület a 628 helyrajzi számú kivett 
beépítetlen 800 m2 területű önkormányzati 
tulajdonú ingatlant értékesíteni kívánja. (Az 
árverésre lapzárta után került sor. - a szerk.)

=> Javaslat a 2022. évi zárszámadási ren-
delet megalkotására

A képviselők elfogadták a 2022-es év zár-
számadását. Az önkormányzat 2022. évi 
gazdálkodása a tervezetthez képest alultel-
jesítést mutat a kiadások tekintetében, és 
túlteljesítést a bevételek tekintetében. Az 
intézmények feladatukat ellátták, likviditási 
gondok nem merültek fel. Az Önkormány-
zat 2022. december 31-én 1 371 580 010 Ft 
pénzeszközzel rendelkezett. 

=> Javaslat 495 hrsz-ú közterület elneve-
zésére

A Pilisborosjenő, Temető utca házszámai-
nak felülvizsgálata szükségessé vált, melynek 
szerves része a 495 helyrajzi számú 2097 
Pilisborosjenő, Kántor utca 495 hrsz „felül-
vizsgálat alatt” lévő kivett közterület. Ezen 
a területen új közterületnév és házszámok 
kialakítása vált szükségessé. A lakóközösség 
írásban megkereste hivatalunkat és javasla-
tot tettek a közterület elnevezésére vonatko-

zóan, melyet továbbiakkal egészítettünk ki 
és tártunk a testület elé, akik végül a Harang 
utca elnevezést választották. 

=> Javaslat a Vincellér utca, Kőfuvaros 
utca és a Tölgyfa utca karbantartására és 
portalanítására

A Vincellér utca terve 90 %-ban lakossá-
gi finanszírozásban készült el egy 2011-es 
rendelettel megtámogatva, de a kivitelezés 
azóta várat magára. Ez év elején árajánlatot 
kértünk be az út terv szerinti megvalósításá-
ra. Több körben történt egyeztetést követően 
egy keskenyebb útépítés és a szükséges vízel-
vezetés, ha megvalósul, akkor bruttó 15 M Ft-
ból el lehetne készíteni. A testület támogatta 
az elképzelést, továbbá 10 M Ft fedezetet 
biztosít a Kőfuvaros utca gépi földmunkával 
járhatóvá tételére, mellette a vízelvezetés 
felújítására és a Tölgyfa utcában a szükséges 
előkészítés után bitumenemulziós felületi 
bevonás készítésére, a vízelvezetés megoldá-
sára a legkedvezőbb árajánlatokat adó cégek 
megvalósításban. 

A 2023. június 26-i 
ülés döntéseiből:

=> Javaslat a nem közművel összegyűjtött 
háztartási szennyvíz begyűjtése kapcsán 
a Mi. Mi. Team Kft. beadványának elfoga-
dására áremelkedésről

Pilisborosjenő Község Önkormányzatának 
nem közművel gyűjtött szennyvíz közszolgál-
tatás folyamatos biztosítását a Mi. Mi. Team 
Kft. – 2000 Szentendre, Szatmári utca 29. sz. 
szerinti vállalkozó látja el, akiknek megkere-
sése szerint a közszolgáltatást eddigi áron a 
továbbiakban nem tudják biztosítani, ezért 
kéri a szerződés szerinti összeg módosítását 
5000,- Ft/m3 + Áfa összegre. Továbbá meg-
keresése szerint kéri a közszolgáltató, hogy a 
szerződésbe kerüljön bele a következő pas�-
szus, illetve ennek a lakosság felé történő 
kommunikációja: „… az autón lévő tartálytól 
lefelé mérve a függőleges maximális ürítési 
magasság 6 méter. Ez egy 110 mm átmérőjű 
vízoszlop, akkora súrlódással a csőben, hogy 
fizikailag lehetetlen felszívni. A 6 méternél 
mélyebb esetekben az emésztőből kellene 
felfelé nyomatni a szennyvizet. Ez bonyolult, 
ilyen helyeken egyszerűen nem tudunk szol-
gáltatni.” A testület támogatta a megkeresést 
és arra kérik a hivatalt, hogy vizsgálják meg, 
hogy beszedett talajterhelési díjból meg tud-
juk-e támogatni a szennyvíz szállítás díját 
és keressenek lehetőségeket a talajterhelés 
csökkentésére. 

A 2023. július 14-i soron 
kívüli ülés döntéseiből 

=> Javaslat Pilisborosjenő Község Önkor-
mányzata, mint ajánlatkérő által indított 
„Pilisborosjenő Mesevölgy Óvoda komp-
lex bővítése” tárgyú közbeszerzési eljá-
rásban az eljárást lezáró döntés megho-
zatalára.

Pilisborosjenő önkormányzata - 44/2022. 
(V. 18.) KT határozatával - nyílt közbeszer-
zési eljárást indított a TOP_PLUSZ-3.3.1-21-
PT1-2022-00025 számú, Óvodafejlesztés 
pályázat megvalósítását lehetővé tevő beru-
házás megvalósítása érdekében. A felhívás 
szerint az ajánlattevő feladatát képezi vál-

Az ülések teljes felvételeit megtekinthetik a honlapon: 
www.pilisborosjeno.hu → Önkormányzat → Kommunikáció → Ülések felvételei

Kiemelt ügyek, döntések

Testület
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Testület

lalkozási szerződés keretében a Mesevölgy 
Óvoda komplex bővítése a műszaki doku-
mentációban foglaltak szerint: 1. rész: óvoda 
bővítése, 2. rész: konyha felújítása. 

Az 1. rész vonatkozásában:
1.) A meglévő óvoda tetőterének bővítése, 

és az újonnan megépített tetőtérben folyo-
só-Wc kialakítása kompletten, kulcsrakész 
állapotban, rendeltetésszerű és biztonságos 
használatra alkalmas kialakítással. Beru-
házás hasznos alapterülete: 15 m2 

2.) A meglévő óvoda udvarán létesítendő új 
önálló vizesblokk épület építése, kompletten, 
kulcsrakész állapotban , rendeltetésszerű és 
biztonságos használatra alkalmas kialakítás-
sal. Beruházás hasznos alapterülete: 16 m2 

3.) A meglévő 3 csoportszobás óvoda bő-
vítése új 3 csoportszobás és a hozzá tartozó 
kiszolgáló helyiségekkel, kialakítása komp-
letten, kulcsrakész állapotban rendeltetés�-
szerű és biztonságos használatra alkalmas ki-
alakítással. Az építési tevékenységet az óvoda 
üzemelése alatt kell elvégezni, biztosítva an-
nak zavartalan biztonságos használatát, elkü-
lönített bejárat kialakítását, szükség szerint 
kerítéssel, őrzéssel, felügyelettel. Beruházás 
hasznos alapterülete: 513 m2 

A 2. rész vonatkozásában:
A meglévő főzőkonyha felújítása, a meglévő 

és újra visszaépítendő konyhai berendezések 
bontásával, tárolásával, üzemszerű visszaépí-
tésével, a meglévő konyhai területen, a léte-
sítmény bővítése nélkül. Beruházás hasznos 
alapterülete: 117 m2 

A testület az eljárást érvényessé és ered-
ményessé nyilvánítja és megbízza a polgár-
mestert, hogy írja alá a szerződést a nyertes 
cégekkel.

=> Javaslat vis maior támogatási igény 
benyújtására

A 2023. június 6-án délután településünket 
elérő felhőszakadás jelentős károkat okozott 
mind az önkormányzati közutak, mind pedig 
a magántulajdonban lévő, de közlekedésre 
megnyitott utak vonatkozásában. Másnap 
Tömöri Balázs polgármester elrendelte a III. 
fokú védekezési készültséget és értesítette 
a	 Szentendrei Polgári Védelmi Kiren-
deltséget, a Pest Megyei Védelmi Bizottság el-
nökét, a Közép-Duna-völgyi Vízügyi Igazgató-
ság Érdi szakaszmérnökséget, a Pest megyei 
Katasztrófavédelmi Igazgatóságot és a Pest 
Megyei Kormányhivatal Főispánját segítség-

kérés ügyében. Még azon a napon felkérte 
Komlós Tibor alpolgármestert, hogy a legna-
gyobb mértékben károsodott utcák mellett 
közlekedésbiztonság érdekében végeztesse 
el a legfontosabb munkákat. Ugyanezen a 
napon és másnap Boros Gábor mű-
szaki ügyintéző kollégával végigjárta 
a kárt szenvedett közel 40 helyszínt, 
több száz fényképet, helyszínenként 
jegyzőkönyvet és költségvetést kész-
tettek. Június 13-án a Pest megyei 
Katasztrófavédelmi Igazgatóság, a 
Magyar Államkincstár egy-egy képvi-
selőjével és a Magyar Közút által dele-
gált független szakértővel is bejárták a 
falut. A szemle eredménye alapján és 
a csatolt költségvetés szerinti bruttó 
13.907.585 forint összegű vis maior 
támogatási igényt a testület elfogadta 
és 2023. évi költségvetésének terhére 
a támogatási igény 30 %-át képező 
3.929.275 forintot önrészként biztosítja.

A 2023. augusztus 1-i soron kö-
vetkező ülés rövid beszámolója 

=> Javaslat a helyi közutakra történő be-
hajtás korlátozásáról szóló 6/2022. (VI. 
15.) rendelet módosítására

Pilisborosjenő Község belterületén az el-
múlt időszakban az új építkezéseknek és 
ingatlanfelújításoknak köszönhetően je-
lentősen megnövekedett a tehergépjármű 
forgalom. A behajtási engedélyek elbírálása, 
kiállítása, kezelése, nyilvántartása és archivá-
lása, plusz terheket ró a polgármesteri hivatal 
munkatársaira és jelentős költségvonzattal 
jár együtt. Annak érdekében, hogy mindezek 
a község amúgy is szűkös költségvetését ne 
terheljék még jobban, a helyi közutakra törté-
nő behajtás korlátozásáról szóló 6/2022. (VI. 
15.) rendelet módosításával a testület megte-
remti a behajtási engedélyekkel kapcsolatos 
hivatalos ügyintézés során felmerülő költ-
ségek érvényesítését. A jövőben a behajtási 
engedély konkrét napra szólhat. A behajtási 
engedély kérelmet legkésőbb a tervezett be-
hajtást megelőző harmadik napon be kell 
nyújtani. A tervezett behajtást megelőző har-
madik napnál később érkezett kérelmeket a 
polgármester elutasíthatja. A behajtási enge-
dély kérelmezői, a kérelmük benyújtásával 
egyidejűleg kötelesek megfizetni 17.520 Ft 
eljárási díjat.

=> Javaslat HÉSZ véleményezési szakasz 
kezdeményezésére

Pilisborosjenő Község Önkormányzat Kép-
viselő-testülete a hatályos településrendezési 
eszközök egyszerű egyeztetési eljárással tör-
ténő módosítását tartalmazó dokumentációt 
megismerte (megtalálható az előterjeszté-
seknél), az abban foglaltakkal egyetért, és fel-
kéri a polgármestert a véleményezési szakasz 
kezdeményezésére.

=> Javaslat pilisborosjenői magánbölcső-
dék szerződésének meghosszabbítására

Pilisborosjenő saját intézményi bölcső-
déje 2022 őszén megnyitotta kapuit, így a 
bölcsődei nevelési év saját intézményben 

biztosított. Kérdésként merül fel, hogy a ma-
gánbölcsődék szerződését ez miként érintse. 
A Fehér Kereszt Baráti Kör Kiemelten Köz-
hasznú Egyesülettel kötött szerződés alapján 
8 férőhely, míg az EREF Bt-vel kötött szer-
ződés alapján jelenleg 6 férőhely biztosított. 
Mindkét családi napközi keretében ellátott 
bölcsődei nevelésre szóló szerződés 2023. 
augusztus 31. napjával lejár.

Ez év májusában megkezdtük a közös 
gondolkodást a két magánbölcsőde működ-
tetőivel. Az önkormányzat a felvételi kérel-
met akkor támogatja, ha az önkormányzati 
bölcsődében nincs szabad férőhely, és ezt a 
szolgáltatást igénybe venni kívánó szülő, tör-
vényes képviselő felvételi kérelmet elutasító 
döntéssel igazolja. Ez alól kivételt jelent, ha 
a szolgáltatást igénybe venni kívánó szülő, 
törvényes képviselő másik gyermeke(i) már 
a fenntartó családi bölcsődei szolgáltatást 
igénybe veszi, vagy egyéb méltányolható 
okot fel tud mutatni. Az önkormányzat egyéb 
méltányolható oknak tekinti a pilisborosjenői 
lakcímmel rendelkező szülő vagy törvényes 
képviselő által benyújtott kérelmet
•	 ha a gyermek 3 hónapja oda járt és ön-

kormányzati támogatásban részesült,
•	 ha háziorvos által kiállított igazolás tanú-

sága szerint a gyermek számára előnyö-
sebb a kiscsoportos bölcsődei ellátás, és 
az önkormányzat bölcsődéjében ebben 
nem részesedhet, és ez a körülmény hát-
rányosan érinti a gyermek fejlődését,

•	 (Az EREF Bt esetében) ha a gyermek a 
külső településrészen lakik.

=> Javaslat a szociális ellátásokról szóló 
3/2015. (II.26.) önkormányzati rendelet 
módosítására
A testület elfogadta, hogy a rendelet pót szo-
ciális tűzifa kérelmezési lehetőséggel kiegé-
szül, mely arra biztosít lehetőséget, hogy egy 
megismételt tűzifa támogatás igénylési idő-
szakban is lehet kérelmet benyújtani. 

Frivaldszky Bernadett
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Idén is megrendezték a legszebb kony-
hakert programot, amelyre idén tíz lelkes 
kertművelő jelentkezett legnagyobb örö-
münkre. Ez alkalommal a program csak 
Pilisborosjenő sajátja, nem csatlakoztunk 
idén az országos projekthez, hanem sa-
ját, testreszabott programot szerveztünk. 
Résztvevői igény és nekünk is nagy ál-
munk, hogy egymás kertjeibe is bepillan-
tást nyerjenek a jelentkezők, amit a követ-
kező évben meg is valósítunk. Július 20-án 
tartottuk a kertszemlét: vezető kertérté-
kelőnk Balázs Nelli volt, többszörös nyer-
tesünk, valamint a hivatal részéről Csonka 
Írisz, aki maga is kertész és szívügye min-
denféle kertprogram.

Brinza Kriszta és 
a Buzás család, Budai út 

Milyen jó, amikor a kertész gyűjtöget és 
elragadja a szenvedély, hogy megszerezze 
az újabb színű, formájú virág- vagy para-
dicsompalántát vagy bármilyen másfajta 
növényt. A kerttulajdonos szeretete és kí-
váncsisága a növények iránt inspiráló. A 
kertbejárónak megjön a kedve, hogy ő is 
beszerezzen új virághagymákat és izgal-
mas színű, formájú zöldségeket. 

Veres Ferencné Gitta, Budai út

A kert minden részlete megtervezett, 
van története. Látszik, hogy amikor a kert-
tulajdonos jár-kel a világban, gondolata-
iban a kertjében van és ha talál egy érde-
kes vagy már nem használatos tárgyat, azt 
beépíti a kertbe. A tárgyak új életre kelnek 
és virágokkal együtt érdekes kompozíci-
ókat alkotnak. A kert külön kis részekre 

van tagolva, mindegyiknek megvan a saját 
funkciója, és be van lakva. Látszik a kert 
szeretete, a gondoskodás, megjelenik a 
kreativitás és a humor is, mindez bájos kis 
életteret hoz létre. 

Metzler Virág, Fő utca

Cserepeket bárhova lehet telepíteni, akár 
az erkélyre is. Így a kerttulajdonos nagyon 
közel kerül a növényeihez, azok sokkal 
több gondoskodást, szeretet kapnak, mert 
épp annyian vannak, hogy mindegyikre 

egyenként rá lehet nézni bármely napszak-
ban. A szoros együttlétben azonnal számba 
vehetőek az új kis termések, de a poloska-
bölcsők is. Lehet örülni az ajándék nap-
raforgóknak vagy más komposztból elő-
kandikáló növényeknek is, közben pedig 
szürcsölgetni a hideg frissítő limonádét és 
végignézni a cserepes tetők sokszínűségén. 

Adorjáni család, Ady utca

Belépve az udvarra, a látogatót meg-
fogja a rendezettség, a letisztultság. A tér 
nem nagy, de épp ezért olyan, mint egy kis 
oázis, amiben fel lehet töltődni a minden-
napok után. Teli van élettel, a gyümölcsfák 
is olyanok, mintha saját személyiségük 
lenne, és a kerttulajdonos akár minden 
águkat ismerné, személyes kapcsolatot 
ápolna velük. Bárhova néz a látogató, a 
gondos kezek munkáját, a növények sze-
retetét látja. 

Stampf Ferenc, Fő utca 

Feri bácsi kertje az a kert, amely megsz-
építi a faluban való közlekedést, jól rá lehet 
látni és nyomon lehet követni, hogy éppen 
hol tart a zöldbab vagy az uborka növeke-
dése. Minden évben ugyanazzal az elszánt-
sággal, gondoskodással ki vannak húzva 
a sorok, és már egészen korán el vannak 
vetve a konyhakerti növények. Ez tradíció, 
aminek fontos példaértéke van. Mindegy 
is, hogy mi történik a nagyvilágban, hogy 
hány éves lett az évek során a kerttulajdo-

Konyhakertjeink 2023
„Nagy álmunk, hogy egymás kertjeibe is bepillantást nyerjenek a jelentkezők…”

Zöldfalu
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Zöldfalu

nos, egy valami állandó, a konyhakert mű-
velése. A kertből sugárzik a hagyományos 
kertművelés tudása és tapasztalata, az ál-
landóság. Feri bácsinál látszik, hogy élve-
zi a növényeinek ízét és hálás azért, amit 
megteremnek. 

Német Nemzetiségi Általános 
Iskola, Fő utca 

Mennyire jó ötlet, hogy az iskolában 
különböző növénypárosítások láthatóak. 
Vannak itt cserepes növények, melyek a 
mediterrán hangulatot példázzák, tavi nö-
vények, amelyek között még az állatvilágot 
is meg lehet figyelni, mert ide járnak külön-
böző madarak fürdőzni vagy a szomjukat 
oltani. De a legbájosabb rész a konyhakert. 
Elképzeltük, ha ebbe az iskolába járnánk 
diákként és egy kiadós udvari fogócska 
közben éppen erre futnánk, biztosan lelas-

sítanánk, mert hívogatna bennünket a sok 
csipegetni való zöldség, gyümölcs. A gye-
rekkori emlékek, képek bevésődnek, és a 
felnőttek sokszor visszavágynak hozzájuk. 
Így lesz ezekkel a gyerekekkel is, valamikor 
majd ők is készíteni fognak egy ágyást, egy 
kis tavacskát, egy virág futtatót, és ez épp 
elég, hogy soha ne múljon ki a növények 
szeretete. 

Kecskés család, 
Kendermag utca

Az újtelepi kerttulajdonosok nagyon iz-
galmas párost alkotnak és példaértékűek 
abban, hogyan lehet összeegyeztetni a kü-
lönböző növények szeretetét. Azt látjuk, 
hogy megfér egymás mellett a gondosan 
ápolt fű, amit már profi szintre fejlesztett 
a férfi, és a parányi zöldséges ládák, a női 
kezek szorgoskodása révén. Mindegyikük 
nagy odaadással beszél a saját kertrészéről 

és élvezi mind az ápolást, mind a használa-
tot is. A kert chilikülönlegességeket és süni 
hotelt is rejt magában. Egyetértés, jókedv 
és a gasztronómia szeretete fogad bennün-
ket.  

Nagy Ida és Papp András, 
Patak utca 

Ebben a kertben a növényeknek történe-
tük van. Lehet tudni, melyik növény mikor 
került a kertbe és milyen cserebere útján 
éppen itt folytatja életét. Nyomon követhe-
tő, éppen kire emlékeztet, milyen élményt 
idéz fel. Ida láthatóan örül egy-egy új faj-
tának, szívén viseli, ha valamelyik növény 
megbetegedett, vagy a többiek kiszorítot-
ták. Napi kapcsolatot ápol velük és mindezt 
úgy, hogy a gyerekeknek is első kézből adja 
át a növények szeretetét, azoknak gyógyító 

hatásáról megszerzett tudását. Milyen jó is 
az, ha a gyerek, bóklászva a kertben, bereg-
gelizhet, vagy a szüleivel együtt ültetgethet, 
támrendszereket, ágyásokat fabrikálhat, 
közben megfigyelheti azoknak életét.  

Paksi Erzsébet, Budai út

Pilisborosjenő szívében olyan portába és 
kertbe csöppenünk bele, amely eszünkbe 
juttatja egy mediterrán országban tett nya-
ralásunkat. Hatalmas fügefa fogad bennün-

ket, majd onnan egy kőből felrakott, sző-
lőkkel átfutott belső kertecskében találjuk 
magunkat. Tovább gyalogolva átvarázso-
lódunk gyerekkorunk nagymamakertjébe, 
ahol burjánzik a málna, szeder,  köztük 
pedig zöldségek és virágok. Erzsi velünk 
együtt is rácsodálkozik egy-egy növényére, 
és látszik, hogy nem csak úgy ott vannak a 
kertben ezek a növények, hanem van hoz-

zájuk kötődése, hogy élvezi, ha valamilyen 
különlegességet sikerül beszereznie és 
nagyon finom innivalókat is tud készíte-
ni egyik-másikból. Ez a kert megmutatja, 
hogy a felmenők által elkezdett munka 
mennyire fontos, és tovább kell gondozni, 
szépíteni. Látszik, hogy nem csak a kerti 
munka fontos, hanem a vele járó élvezke-
dés, pihenés is.  

Zsiros Benedek Gábor, 
Malomdűlő

Benedek ifjú kora ellenére lelkes kert-
művelő, tavaly és idén is ő volt az első je-
lentkező a programra. Benedek édesany-
jával karöltve burjánzó magaságyásokat 
tart fent. Benedek lelkesen meséli, hogy 
milyen zseniális módszert használnak a 
növények öntözésére: félbevágott petpa-
lackok segítségével alulról kapják a vizet 
a zöldségek, így közvetlenül szivárog a 
gyökerekhez a víz, amivel a felszíni gazo-
sodás mértékét is csökkentik.

A kertprogram eredményhirdetése 
előreláthatólag a szüreti mulatság kere-
tében lesz, 2023 októberében.
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Tájékoztatás az Idősek Klubja 
szociális alapellátásáról 

és szolgáltatásairól

Étkeztetés

Étkeztetés keretében azoknak a szociáli-
san rászorultaknak a napi egyszeri meleg 
étkezéséről (ebédről) gondoskodunk, akik 
azt önmaguk, illetve eltartottjaik részére 
tartósan vagy átmeneti jelleggel nem ké-
pesek biztosítani, különösen koruk, egész-
ségi állapotuk, fogyatékosságuk, pszichi-
átriai betegségük, szenvedélybetegségük, 
vagy hajléktalanságuk miatt. Amennyiben 
az étkezésben részesülő személy egészségi 
állapota indokolja, akkor a háziorvos ja-
vaslatára az ellátást igénybe vevő részére 
diétás étkeztetést biztosítunk. 
Célunk, hogy olyan színvonalú ellátást 
nyújtsunk, amely a lakosság szükséglete-
inek megfelel, ezért az igénybevételnek 
több módját biztosítjuk:
•	 az étel kiszolgálását egyidejű helyben 

fogyasztással (Üröm, Ady Endre u. 6.) 
az idősek nappali ellátását igénybe ve-
vők számára,

•	 az étel elvitelének lehetővé tételét, 
•	 az étel lakásra szállítását. 
A kiszállítás az intézmény erre a célra ki-
alakított gépjárművével történik. Mun-
kaszüneti és pihenőnapon történő étkezte-
tést intézményünk nem biztosít. 
A személyes gondoskodást nyújtó szoci-
ális ellátások – s így az étkeztetés is, mint 
alapszolgáltatás – igénybevétele önkéntes, 
írásbeli kérelemre történik. Az étkeztetés 
igénybevételéhez egy, az intézményünk ál-
tal készített kérelem nyomtatvány kitölté-
se szükséges az igénylő, illetve a törvényes 
képviselője által. A kérelemhez tartozik a 
személyes gondoskodást nyújtó szociális 
ellátások igénybevételéről szóló 9/1999. 
(XI.24.) SZCSM rendelet 1. számú mellék-
let II. része szerinti jövedelemnyilatkozat, 
valamint a szükséges igazolások, nyilatko-
zatok.

Nappali ellátás

Az Idősek Klubja mint nappali ellátást 
nyújtó intézmény a saját otthonukban 
élők részére biztosít helyet, ahol az ellá-
tást igénybe vevők jól érezhetik magukat, 
társas kapcsolataikat bővíthetik, építhe-
tik, bekapcsolódhatnak tevékenységekbe, 
programokba, s mindezt úgy, hogy az a 
napi életritmusuknak megfelelő legyen. 
Azok az ellátási területen élő, tizennyolca-
dik életévüket betöltött személyek vehetik 
igénybe a szolgáltatást, akik önmaguk el-
látására részben képesek, de egészségi ál-
lapotuk vagy idős koruk miatt szociális és 
mentális támogatásra szorulnak. Számuk-
ra segítséget nyújtunk életvitelük fenntar-
tásában, egészségi állapotukból, mentális 
állapotukból vagy más okból származó 
problémáik megoldásában. Az idősek nap-
pali ellátását igénybe vevők számára lehe-
tőséget biztosítunk, igény szerint reggelit 
és meleg ebéd elfogyasztására, továbbá 
pihenésre, közösségi együttlétre, szemé-
lyi tisztálkodásra és a személyes ruházat 

tisztítására. Helyet adunk a közösségi szer-
vezésű programoknak, biztosítjuk, hogy a 
szolgáltatás nyitott formában, az ellátotti 
kör és a lakosság által egyaránt elérhető 
módon működjön. 

A személyes gondoskodást nyújtó szo-
ciális ellátások – s így az idősek nappali 
ellátása is, mint alapszolgáltatás – igény-
bevétele önkéntes, szóbeli vagy írásbeli 
kérelemre történik. Az idősek nappali ellá-
tásának igénybevételéhez egy, az intézmé-
nyünk által készített  nyomtatvány meg-
állapodás kitöltése szükséges az igénylő, 
illetve a törvényes képviselője által. A kére-
lemhez tartozik a személyes gondoskodást 
nyújtó szociális ellátások igénybevételéről 
szóló 9/1999. (XI.24.) SZCSM rendelet 
(továbbiakban: 9/1999. SZCSM rendelet) 
1. számú melléklet I. része szerinti orvosi 
igazolás, esetleg zárójelentések. 

Amennyiben valaki étkezést szeretne 
igénybe venni, szintén szükséges egy, az 
intézményünk által készített  nyomtatvány 
kitöltése, melyhez hozzá tartozik a 9/1999. 

Ismerjék meg szolgáltatásainkat, melyekkel Önöknek vagy idős hozzátartozóiknak tudunk segíteni!

Szemerei Mihályné Magdi intézményvezető írása

Szociális
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Szociális

SZCSM rendelet I. számú melléklet II. része 
szerinti jövedelemnyilatkozat.

Házi segítségnyújtás

Szociális alapszolgáltatás, melynek kere-
tében biztosítjuk: 

a) az alapvető gondozási feladatok el-
végzését,

b) az önálló életvitel fenntartásában, az 
ellátott és lakókörnyezete higiéniás körül-
ményeinek megtartásában való közremű-
ködést, 

c) a veszélyhelyzetek kialakulásának 
megelőzésében, illetve azok elhárításában 
való segítségnyújtást.

Gondozónőink napi gondozási szükség-
let szerint nyújtanak segítséget az ellátást 
igénylő lakásán Pilisborosjenő és Üröm te-
rületén. A házi segítségnyújtás keretében 
szociális segítést vagy személyi gondozást 
kell nyújtani. A házi segítségnyújtás tevé-
kenységei és résztevékenységei szociális 
segítés vagy személyi gondozás keretében 
biztosíthatók. 

Szociális segítés: 

•	 a lakókörnyezeti higiéné megtartásá-
ban való közreműködés, 

•	 a háztartási tevékenységben való köz-
reműködés, 

•	 a veszélyhelyzetek kialakulásának 
megelőzésében és a kialakult veszély-
helyzet elhárításában történő segít-
ségnyújtás, 

•	 szükség esetén a bentlakásos szociális 
intézménybe történő beköltözés segí-
tése.

Személyi gondozás: 

•	 az ellátást igénybe vevővel a segítő 
kapcsolat kialakítása és fenntartása, 

•	 a gondozási  feladatok elvégzése 
•	 és a szociális segítés feladatai.

Gondozónőink a munkavégzés során maxi-
mális odafigyeléssel és szakmailag felkészül-
ten látják el ellátottaink számára a személyi 
gondozási és szociális segítési feladatokat.

Intézményünk: 
Idősek Klubja
Üröm, Ady Endre u. 6.
Elérhetőség: 06 26 350-162

Az idén új szolgáltatást vezetett be az intézményünk. 
Az önkormányzat engedélyével az Idősek Klubja az 
SOS Központ Kft.-vel kötött szerződést és rendelt 35 
db segélyhívó készüléket, mely egy XXI. századi tech-
nológiával gyártott,  új, modern eszköz, amit egyszerű 
használni.

Ezzel az eszközzel szeretnénk biztosítani az embe-
rek krízishelyzetének megelőzését és gyors, hatékony 
megoldását.  A készüléket 2021. június óta használják 
Pilisborosjenőn és Ürömön, sok egyedül élő idős em-
bernek nyújt nap mint nap segítséget.

•	 GPS-helymeghatározás
•	 kétirányú kommunikáció
•	 elesésérzékelő
•	 24 órás diszpécseri központ
•	 applikáció

A készülékről további tájékoztatást kap az Idősek 
Klubjában: Üröm, Ady E. u. 6. 

Telefon: 0626350-162

1933. május 7-én Pilisborosjenőn harma-
dik gyermekként születtem. Bátyám Sze-
csányi Antal, nővérem Szecsányi Mária. 

Édesapám, Szecsányi László az akkori 
leányiskola igazgatójaként tanított a falu-
ban. Édesanyám Szecsányi Lászlóné a falu 
sváb származású gyermekeit tanította. A 
hatosztályos elemi iskolát a faluban végez-
tem. Azután Óbudán a Vincés Nővérek által 
fenntartott iskolában folytattam tanulmá-
nyaimat. Én is tanítói pályára készültem, 
tanítóképzőbe jártam. Sajnos más területen 
kezdtem dolgozni. 1952-ben férjhez men-
tem, két lányunk született, Ildikó és Ida. 
Lányaink születése után Pilisborosjenőn 
szövetkezeti vonalon az ÁFÉSZ-nál mint 
készletkönyvelő dolgoztam. Ezzel kezdő-
dött a pénzügyi pályafutásom. Később Bu-
dapesten pénzügyi előadó lettem. Sok évig 
dolgoztam a pénzügyi vonalon. Innen men-
tem nyugdíjba.

Közben lányaink felnőttek, férjhez men-
tek. Öt unokával ajándékoztak meg minket. 
Nagy szeretettel foglalkoztunk velük. Saj-
nos férjem 1996-ban meghalt.

Férjem halála után bekapcsolódtam a 
faluban működő Idősek Napközi Otthona 
életébe. Sok új élménnyel gazdagodtam. Jól 
éreztem ott magam. Időközben ez a faluban 
megszűnt. Azóta Ürömre az Idősek Klubjá-
ba járok délelőttönként. Korlátozott moz-
gásom miatt autóval átszállítanak és haza 

is hoznak. Jó a közösség. Szeretek oda járni. 
Beszélgetéssel, énekléssel, különféle prog-
ramokkal telnek napjaink. Délelőttjeim így 
sokkal gyorsabban, színesebben múlnak el. 

Unokáim felcseperedtek, hárman férjhez 
mentek és hat dédunokával ajándékoztak 
meg. Nagy öröm számomra, amikor meg-
látogatnak. Hetedik dédunokám is már 
nemsokára megszületik. Szeretem a csalá-
domat. Boldog vagyok, amikor együtt lehe-
tünk.

Örülök, hogy megértem ezt a szép kort.  
Pilisborosjenő, 2023. május 11.
		  Banai Benőné

Közösségünkben megtartjuk a születésnapokat is. 
Fogadják szeretettel az idén 90 éves  

ünnepeltünk bemutatkozását!

SOS segélyhívó készülék
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A nyár a pihenés, a kikapcsoló-
dás, a feltöltődés ideje. Annak, 
aki anyagi problémákkal néz 
szembe, ez sem megy könnyen. 
Sok családnak nehézséget je-
lent ilyenkor, hogy a gyermek 
hogyan töltse azokat a hete-
ket, amikor a szülő dolgozik. 
Egy karácsonyi lelkes önkén-
tesünknek köszönhetően négy 
tábor díját is ki tudtuk fizetni 
a nehéz helyzetben lévő csalá-
doknak. Egy hátrányos helyze-
tű gyermeknek két tábor díját 
(Vándortábor, Máltai tábor), 
egy gyermeknek a Vándortá-
bor díját és egy gyermeknek 
néhány alkalom lovaglás-okta-
tást tudtunk az adományból fi-
nanszírozni. Ezúton is köszön-
jük segítségét!

A nyári hónapok gyorsan 
elszaladnak, mi már az őszre, 
a tűzifabeszerzésre, és bizony 
a karácsonyra is gondolunk. 
Ügyfeleink is gondolnak már a 
télre, többen jelezték már, hogy 
segítségünket kérik a fűtéssel 
kapcsolatban. 

Ahhoz, hogy a tavalyihoz 
hasonlóan sikeres legyen ez 
az időszak, szükségünk lesz 
megint nagylelkű adományo-
zókra. Szeretném kimondottan 
a pilisborosjenői vállalkozókat 
megszólítani. Az elmúlt évben 
Réfi Balázs, a Bluebird Inter-
national Kereskedelmi és Szol-
gáltató Zártkörűen Működő 
Részvénytársaság vezérigazga-
tója indította el azt az adomá-
nyozási láncot, melynek során 
2-2 millió forintot kapott az 
önkormányzat tőlük és a Me-

ditop Gyógyszeripari Kft. veze-
tőségétől. Ennek és az „Otthon 
melege” rendezvénysorozat-
nak köszönhetően nagyon sok 
családnak tudtunk tűzifát 
biztosítani. Kérjük, hogy idén 
se feledkezzenek meg a helyi 
vállalkozások rólunk! Minden 
kisebb-nagyobb adományért 
hálásak vagyunk. Adományoz-
ni lehet az önkormányzaton ke-
resztül, de közvetlenül is, a 2097 
Csoport Egyesület MagNet 
Bank 16200223-10154337-
es számlaszámára, vagy átvé-
teli elismervény ellenében a  
Család- és Gyermekjóléti Szol-
gálatnál készpénzben. 

A gyermekjóléti ellátásban 
évek óta járási szinten hiányzik 
az ingyenes gyermekpszicholó-
gusi hozzáférés, pedig sok óvo-
dás-kisiskolás korú gyermek-
nek szüksége lenne rá. Ennek 
biztosítására együttműködést 
szerveztünk Mariháziné Dom-
bi Annamária tanácsadó szak-
pszichológussal, aki nemrég 
költözött Pilisborosjenőre. Ő a 
„Világjáték” módszerrel fogja 
várni azokat a gyermekeket, 
akik gyermekjóléti alapellá-
tásban vannak nálunk és ezt a 
segítséget igénylik. Külsős se-
gítőnk bemutatkozását a pszi-
chológus rovatban olvashatják. 

A „Világjáték” olyan diag-
nosztikai és terápiás eszköztár, 
mellyel a játékterápián keresz-
tül ismerhetjük meg a gyermek 
lelkiállapotát, és segíthetünk 
neki feszültségei, elakadásai 
feldolgozásában. A játékot az 
ismert magyar pszichológus, 

Polcz Alaine vezette be Magyar-
országon. Használata képzés-
hez kötött. A játékot köszönjük 
a korábbi szolgálatvezetőnek, 
Ludasi Évának! 

Továbbra is várok olyan ala-
csony, nyitott polcot/polcokat 
– kb. 1 m széleset –, amire a 
játékokat úgy tudjuk elhelyez-
ni, hogy a gyerekek önállóan le 
tudják venni. 

Szolgálatunk szabadság mi-
att zárva tart a következő idő-
szakban: július 31-től augusz-
tus-4-ig és augusztus 21-25-ig. 
Ebben az időszakban települési 
támogatásokkal kapcsolatban 
keressék Győri Katalin igazga-
tási ügyintézőt a Hivatalban!

                                           
Klinger Magdolna  

szolgálatvezető

A Család- és Gyermekjóléti 
Szolgálat hétköznapjai

Hogyan vehessen részt táborokon minden gyerek? Vagy kapjon pszichológusellátást? Hogyan legyen 
méltó karácsonyuk, vagy éppen meleg a házban? Ezek mind foglalkoztatnak...

Nyáron nemcsak a nyárra, hanem a télre is gondolunk

Szociális
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Bemutatkozik a Családsegítővel 
együttműködő gyermekpszichológus
Mariháziné Dombi Annamária, tanács-
adó szakpszichológus vagyok.

Több, mint tíz éve dolgozom pszicho-
lógusként a felsőoktatás és közoktatás 
világában. 2015-ben tanácsadó szak-
pszichológusi végzettséget szereztem. 
Jelenleg a Károli Gáspár Református 
Egyetemen oktatom a jövő pszichológu-
sait, pedagógusait és igyekszem befejez-
ni doktori kutatásaimat. Korábban hét 
évig iskolapszichológusként dolgoztam.

Érdeklődési körömet fémjelzi, hogy az 
egyéni és csoportos tanácsadás mellett 
élénken érdeklődöm a társadalmi folya-
matok iránt, munkám során ezeket az 
irányvonalakat ötvözöm. Vallom, hogy az 
ember egyedisége csak az őt körülvevő 
társas, társadalmi közegre való reflektá-
lással érthető meg. 

Munkám során hitelességre, empátiá-
ra, elfogadásra törekszem. Vallom, hogy 
mindenkiben ott rejlik a képesség, hogy 
személyiségét kibontakoztassa az értő 
figyelem hatására. Leginkább általános 
iskolásokkal, az ő szüleikkel és fiatal 
felnőttekkel dolgozom. Szívesen indítok 
különböző csoportokat többek között 
tanulásmódszertani, stresszkezelési, 
társas kompetenciafejlesztési témakö-
rökben. 

A pilisborosjenő családsegítővel 
együttműködve egyéni esetvezetéseket 
folytatok pszichológiai tanácsadás kere-
tei között, valamint magánúton az alábbi 
témákban kereshetnek: önismeret, ta-
nulásmódszertan, stresszkezelés, iskolai 
beilleszkedés, nehézségek élethelyzet-
váltással kapcsolatban. 

Fontos számomra a pszichológiai is-
meretterjesztés is. Cikkeimet a Dombi 
Annamária tanácsadó szakpszichológus 
Facebook-oldalamon olvashatják. 

Hittanos tábor volt a plébánián
Mozgó intenzív osztály Pilisborosjenőn

Június 22-én nem akármi-
lyen mentő, és nem akárho-
vá érkezett. Hallottam hírét, 
később, hogy bizony nagy fi-
gyelem kísérte jövetelét, még 
majdnem rendőri felvezetést 
is kapott.

Igaz, most csendben vo-
nult, szirénáit csak később 
hallhattuk egy-egy pillanat-
ra a plébánia udvarán. Hit-
tantáborosainkhoz érkezett 
M.I.C.U. (Mobil Intenzive 
Care Unit), vagyis az ország 
egyetlen gördülő intenzív 
osztálya. Ezt Sajerli Csabá-
nak, az ürömi egyházközség 
világi elnökének, aki M.I.C.U. 
egyik lelkes önkéntes felnőtt 
intenzív szakápolója, illetve 
Gábornak, a M.I.C.U. sofőrjé-

nek köszönhettük. Tanúság-
tételük közelebb hozta szá-
munkra az irgalmas, szolgáló 
szeretet képét, és megismer-
tük ezt a különleges mentőt.

Napközis táborunk mot-
tója „Jézushoz megyek” volt. 
Minden nap más-más módon 
néztük meg, hogy a hétköz-
napokban miként tudjuk 
ezt megtenni. Imádsággal, 
szenvedés-küzdelmek hor-
dozásával, betegek ápolásá-
val, figyelő, egymást észre 
vevő szeretettel. Szerdán 
templomunk rejtett helyeire 
is benéztünk. Közelebbről 
megnéztük a szentmisén 
használt eszközöket, sőt még 
az orgona is felcsendült a 
gyerekek kedvéért.

Egy mentőautó érkezése 
egyszerre vált ki félelmet és 
kíváncsiságot, csodálatot. Fé-
lelmet, mert valakivel baj tör-
tént. Eszünkbe jut ilyenkor: 
nehogy hozzánk, nehogy sze-
rettemhez vagy ismerősöm-
höz érkezzen! Csodálatot is, 
hiszen akik benne ülnek-jön-
nek segítés-gyógyítás szándé-
kával, sokszor heroikus, hő-
sies küzdelmeket folytatnak 
életekért, egészségért. 

Tanuljunk hőseinktől, hi-
szen mi magunk is tudunk 
ilyen elkötelezett hivatástu-
dattal, szolgáló készséggel és 
figyelmes szeretettel lenni 
egymás iránt.

Wilheim Péter 
esperes, plébános
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„Összhang, még a lapátok mozgásában 
is olykor, nevetés, napfény…"

Egy újabb tanévet zártunk. Iskolagála, 
ballagás, tanévzárók és jól megérdemelt 
díjak és… VAKÁCIÓ!

Pilisszentivánon jártak az ÖKO banditá-
ink közül többen a Pilisi Len Látogatóköz-
pontban. Elsőseinknek szépírási versenyt 
rendeztünk, öröm volt látni a csodásan gu-
ruló betűket. A Határtalanul pályázat kere-
tében a 7-8. osztályosaink a Magas Tátrában 
jártak. Rengeteg csodás alkotás érkezett az 
idei töri projektre is, köszönjük az alkotók 
munkáját! Az iskolában mindig izgés-mozgás 
van a gyerekek részéről, de a Kihívás Napján 
extra mozgásra hívtuk őket. Már az iskolába 
vezető úton a járda mellé kihelyezett táblák 
segítségével bemelegítő feladatokat végez-
hettek, majd délután indulhattak a játékos 
feladatok a napköziben. A Gyermeknapot a 
suliban Utazó Planetáriummal és óriás csúsz-
dával ünnepeltük. Jelentjük, a pilisborosjenői 
gyerekek szuper elemmel vannak feltöltve! 
Izgalmas bajnokságokon szurkolhattunk, 
amelyeket a Diákönkormányzat szervezett. 

Öt bandita érte el a 3. szintet, ők már nem 
csupán sállal és sapkával rendelkeznek, ha-
nem megkapták az ÖKO kulacsot is. Célba 
dobás, patkódobás, képrejtvény, halászat és 
egyensúlyozási feladatok szerepeltek a pün-
kösdi király és királyné választáson. Az 
idén alakult Többsincs Társulat június elején 
egy egész estés színdarabbal mutatkozott 
be Pilisborosjenő és Üröm közönségének. A 
tizenöt helybéli diákból álló társulat Monsz-
port Kriszta Virtu-állj! című mesejátékát 
állította színpadra a szerző rendezésében. 
Az aktuális témát feldolgozó, minden korosz-
tályt megszólító darab elsöprő sikere azért is 
volt szívmelengető, mert a társulat tagjai egy-
től egyig kezdők, akik még csak most ismer-
kednek a színpad világával. Az idei Iskola-
gála programján az alábbi műsorszámok 
kerültek előadásra: ritmusjáték, Aranyalma,  
Reptér, Szakácsinduló, szavalat, country tánc, 
tengerész dal , ÖKO dal németül,  Mi leszel, 
ha nagy leszel? musical, népi játékok, Indiai 
tánc, Macarena Just dance, Rómeó és Júlia, 

Mamma Mia! Teacher’s Band. Két pedagógu-
sunk vonult idén nyugdíjba: Balina Gyula és 
Gruber Tamás. Kiemelkedő zenei előadómű-
vészeti tevékenysége elismeréseként Liszt 
Ferenc-díjban részesült Matuz Gergely fu-
volaművész, művésztanárunk. Idén is vízre 
szállt, avagy bátran és ügyesen evezett a tan-
testület. Összhang, még a lapátok mozgásá-
ban is olykor, nevetés, napfény, „miért szállsz 
ki vizes ruhában a hajóból, ha nem is füröd-
tél?”, gyermeki huncutságok, finom ebéd, be-
szélgetések….és VAKÁCIÓ!!!!

Ballagás
Ahogy eljön a ballagás napja, érezzük, hogy 

valami különleges pillanat közeleg, hogy el-
szálltak az évek, amiket együtt töltöttünk 
ebben az iskolában. Idén az alábbi tanulók 
részesültek Polgármesteri-díjban: 

Juhász Klára 
Klári kitűnő tanulmányi eredménye mel-

lett az osztály lelkiismerete, aki mindig tudja 
mi a lecke, mi volt az órákon, és önzetlenül 

Az iskola hírei

Oktatás
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Oktatás

felrakja az osztály csoportba, hogy a hiányzók 
vagy kevésbé figyelmesek is tudjanak készül-
ni. Az egész osztályközösség sokat köszönhet 
neki. Idén ő volt a DÖK elnök, munkájára szá-
míthattak a diáktársai és a tanárai is. Több 
iskolai műsornál ő volt a műsorvezető. Az 
év végi bizonyítványaiban 16 tantárgyból 52 
dicséretet kapott, ami egy hihetetlen teljesít-
mény. Kedvenc tantárgyai a történelem és a 
magyar. Szívesen tanul idegen nyelveket is, ez 
látszik angol és a német nyelvtudásán. Idén a 
DSD vizsga szóbeli részén B1- es eredményt 
ért el, az írásbeli eredményét még várjuk.

A Szentendrei Ferences Gimnáziumban 
folytatja a tanulmányait.

Molnár Dániel
Dani kedveli a szellemi kihívásokat, jól 

sakkozik, ügyes rejtvényfejtő, a sudoku és a 
Rubik kocka nagymestere. Versenyekre járni 
nem szeret, de nagy bátorsággal idén sikeres 
középfokú angol nyelvvizsgát tett. Kedvenc 
tantárgyai az angol és a történelem.A Berzse-
nyi Dániel Gimnázium angol- német tagoza-
tán folytatja a tanulmányait.

Pavluska Lőrinc 
Lócát sok minden érdekli. Három hangsze-

ren tanult játszani, dobolt, gitározott és igazi 
furulya virtuóz. A történelem, a biológia, az 
irodalom, és az idegennyelvek a kedvenc tan-
tárgyai. Németből már rutinos DSD vizsgázó, 
B1 és B2-es vizsgát is tett. Érdeklődése, okos 
kérdései sokszor színesítették a tanórákat. 
Évek óta vízilabdázik, szeret olvasni, és még 
szusit készíteni is tud. Tanulmányait a Kőrösi 
Csoma Sándor Gimnázium angol tagozatán 
fogja folytatni.

Rábai András
Andris kedvenc tantárgya a biológia és a 

történelem. Ezekből a tantárgyakból különö-
sen mély és alapos tudása van. Több mint 6 
éve gitározik. Furulyázott és klarinétozott is. 
Kiváló zenei ritmusérzékkel rendelkezik. Na-
gyon szereti a mászó sportot, mind a mászó-
falakon, mind a szabadban. A II. Rákóczi Fe-
renc Gimnázium biológia tagozatán folytatja 
a tanulmányait.

Zenei tagozatunk évzárója

Selmeczi Áron és Selmeczi Bálint az Érdi 
Regionális Hegedűversenyen ért el kiemelt 
arany díjat. A IX. Banda Ede Budapesti Regi-
onális Csellóversenyen Fazekas Bernadett 
ezüst, Hibsch-Benke Balázs bronz minősítést 
kapott. Prépostffy Bence a VIII. „Együtt Mu-
zsikálunk” Budapesti Kamarazenei Találko-
zón ért el arany minősítésért. A Dunavarsány-
ban megrendezett kamarazenei versenyen 
Matuz Gergely tanítványa, Fazekas Petra 
különdíjban részesült, a zsűri Petra saját 
szerzeményét nagyon kreatívnak ítélte. Kö-
zös produkciójukkal 3. helyezést értek el. Di-
cséretet érdemel: Fonyódi Fruzsina, Szentesi 

Anett, Tóth Szonja Anna, Kalmus Zsófia, Cech 
Jázmin és Szilágyi Zita zongora tárgyból, Baj-
kó Mátyás, Biró Balázs és Sasi-Tusor Emma 
furulya főtárgyból, Szarka Teodor trombita 
főtárgyból, Bajkó Panna és Glofák Zsófia fuvo-
la tárgyból, Cech Márton, Kádár Flóra, Pálfalvi 
Simon és Rafai Balázs gitár tárgyból, Molnár 
Miklós Mózes és Martos Ádám Sebestyén ütő 
főtárgyból nyújtott kiemelkedő munkájáért, 
szorgalmáért. Szolfézs: Molnár Margit Tatjá-
na, Andrónyi Júlia, Berkes Máté Dávid, Dom-
bovics Dalma, Harman Dorka és Medvegy 
Mátyás szolfézs tárgyból egész évben nyúj-
tott kiemelkedő munkájáért, szorgalmáért.

Tanévzáró
370 diákunknak adtunk ki bizonyítványt 

idén. A kitűnők mellett idén is elismertük 
azon tanulók munkáját, akik sokat fejlődtek a 
tanév során, ők Lajtorja-díjat kaptak: Bence 
Sarolta, Papp Martin 2.a, Lovas Levente 2.b, 
Király-Kiss Boglárka 3.a, Dsupin Balázs 3.b, 
Barta Balázs 4.a, Tamási Blanka 4.b, Hatvany 
Borbála, Zombori Liza 5.a,  Dégen Brúnó, Mi-
norics Dániel 5.b, Zombori András 6.a, Sáhó 
Róza 7.a, Jász Mira, Korcsmáros Anita 7.b,  
Zsila Blanka 8. o. A német regionális verse-
nyen kapott különdíjat: Bajkó Panna 4.a, vala-

mint ezen a versenyen való sikeres szerep-
léséért Selmeczi Áron 4.a osztályos. A Zrínyi 
Ilona matematika versenyen való kimagasló 
eredményért: Kalmus Zsófia 2.b, Hevér Krisz-
tián 3.b, Szentesi Anett 4.b, Tóth Sámuel 6.b 
és Bognár Dóra 7.b osztályosok. Kovács Kris-
tóf 5.a osztályos az Észak- Pest megyei for-
dulóján az 5. évfolyamon V. helyezést ért el, 
bejutott az országos döntőbe is. 

A Nebuló Alapítvány díjazottjai

KisGöncöl-díjban részesült kiemelkedő 
matematikai eredményéért: Kaltenecker 
Ákos, Tóth Sámuel, Várkonyi Dániel 6.b osz-
tályosok. NagyGöncöl-díjat kapott Tácsik 
Laura 8. osztályos. Főnix-díjban részesültek 
kiemelkedő humán tárgyakból elért teljesít-
ményükért: Cech Márton, Csender Lili, Rá-
bai Dávid 6.a, Pavluska Léna 6.b, Biró Tamás 
8.osztályos. 

Preis der Weisen–díjban részesültek: 
Szabó Laura 7.b, Juhász Klára, Pavluska 
Lőrinc 8. osztályosok. Idei új díjunk a Jane 
Goodall-díj volt, amelyet a legaktívabb ÖKO 
bandita vehetett át : Petkovic Milán 3.a osztá-
lyos. Az iskola HANG- osító- Ja pólóját pedig 
Medvegy Mátyás 5.b osztályos kapta. Gratu-
lálunk mindenkinek!        Dienes Dóra igazgató 
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Hírek röviden
EMLÉKE VELÜNK ÉL!

Hősiesen viselt betegsége következtében el-
hunyt Varsányi Zsuzsa, aki 2002-től 2006-ig 
önkormányzati képviselő, a kulturális bizott-
ság elnöke, az egészségügyi, oktatási és ifjú-
sági bizottság tagja volt. Támogatta a zeneis-
kola létrejöttében Vas Katalint, és pályázat 
útján zongorához juttatta a falut. Megnyitot-
ta a házát a falu előtt az alagsorban működő 
Kézfogó Galériával, amit 2019-ben újra meg-
nyitott. Összefogta a zenei és kulturális életet 
képviselősége idején, és részt vett a Község-

védő Egyesület és a 2097 Csoport Egyesület 
életében is aktív, falut szerető civilként. Zsu-
zsa rádiós újságíró volt, a MÚOSZ Aranytoll 
életmű díjjal ismerte el munkásságát. 2018-
ban jelent meg a Rádijóztam című könyve. 
Szakmai tudását helyben is kamatoztatta, 
cikkeket írt a Pilisborosjenői Hírmondóba és 
a Zsákfalvi Riporterbe is. Egyik utolsó közös-
séget szolgáló cselekedete a civil összefogás-
sal létrejött Júlia lépcső avatása volt.  Utolsó 
írása tavaly márciusban jelent meg a Hír-
mondóban. Temetése augusztus 3-án 10:00 
órakor volt Pomázon. Nyugodjon békében!

NE MARADJON LE TELEPÜLÉSÜNK 
TÖRTÉNÉSEIRŐL!

Több mint 200 hírlevél megy ki hetente az 
önkormányzat és a falu híreiről. Ha Ön is 
szeretné megkapni, iratkozzon fel rá: pi-
lisborosjeno.hu/feliratkozas. Tűzgyújtási 
tilalomról, az egész falut érintő csőtörésről, 
vízkorlátozásról… és egyéb fontos hírekről 
azonnal küldünk e-mailt, a többi hírről heti 
egy összefoglaló e-mailt küldünk.

TÖREKEDJÜNK HELYBEN A BIZTONSÁGOS 
KÖZLEKEDÉSRE!

A közlekedésbiztonsági fejlesztésekre el-
nyert 299 millió forint – a „VEKOP 5.3.2-15 
– Fenntartható Közlekedésfejlesztés Pest 
megyében” pályázat keretében – lehetősé-
get biztosít arra is, hogy szemléletformáló 
kampányt is indítsunk.. Ennek keretében 3 
kisfilm és egy szórólap készült, ezek mind 
azt az üzenetet szeretnék közvetíteni, hogy 
a faluba beérkezve próbáljunk mindannyian 

lelassulni és egymásra figyelni közlekedés 
közben. A beruházások is mind a bizton-
ságos közlekedést fogják segíteni az alábbi 
helyszíneken:

Közlekedésbiztonság a Bécsi út mentén

Régóta várt, biztonságos, középszigettel ellá-
tott gyalogátkelőhelyet alakítunk ki a Köves-
bérci utca–Bécsi út és a Téglagyári út–Bécsi 
út találkozásánál. Sor kerül a közvilágítás 
kiépítésére is. A fejlesztésnek köszönhetően 
megszűnik a jelenlegi balesetveszélyes hely-
zet, ami az elmúlt években több emberéletet 
követelt. Kétségtelenül nagy dugót okoznak 
az itteni fejlesztések, de az év összes többi 
időszakában még rosszabb lenne a helyzet, 
ugyanis most a nyaralások miatt kisebb a 
forgalom. A munkálatok augusztus 21-ig tar-
tanak (Minden nap 7:00 – 17:00 -ig dolgoz-
nak, hétvégeken is. Szombatokon egészen 
biztosan, vasárnap csak akkor ha az építési 
technológia megköveteli.), eddig fordulhat-
nak elő időszakosan félpályás útlezárások. 
Legyünk egymással előzékenyek és vigyáz-
zunk a helyszínen dolgozókra is hiszen ők 
is apukái lehetnek valakiknek. Köszönjük a 
megértést!

Járdaépítés és a buszvárók cseréje

Jó hír a tömegközlekedők számára, hogy va-
lamennyi buszmegálló megújul és új utasvá-
rót is kap. Ezzel párhuzamosan kiépítjük a 
buszmegállók megközelítését szolgáló aka-
dálymentes járdát is, ezzel is fokozva a Bécsi 
út menti gyalogos közlekedés biztonságos-
ságát.
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Hírek röviden  Úthelyreállítás és parkolóépítés 
a Kövesbérci úton

A Kövesbérci út megrongálódott alsó szaka-
szát szintén felújíttatjuk. Az aszfaltburkolat 
helyrehozása mellett a gyalogátkelőhelyhez 
vezető új járda is épül. A Panoráma utcai ke-
reszteződés felett az úttal párhuzamos, 150 
méter hosszú parkoló megépítésétől azt re-
méljük, hogy megszűnnek a Panoráma utcá-
ban jelentkező parkolási problémák, és a hét-
végén ide érkező turisták autói sem okoznak 
majd fennakadást.

 Parkoló építése a falu elején

Mindannyiunkat érintő égető probléma, hogy 
hétvégenként tavasztól-őszig akár több száz 
autóval érkeznek ide kirándulók, a levendu-
laszezonban pedig még ennél is többen láto-
gatnak a településre. Az autók elhelyezésére 
jelenleg csupán ideiglenes megoldások van-
nak. A jelentős gépjárműforgalom fogadá-
sára P+R parkolót tervezünk az ófalu elején, 
megelőzve ezzel az ófaluban a tömeges gép-
járműforgalom által okozott balesetveszélyes 
helyzeteket.

 Járdafejlesztés az ófaluban

60 férőhelyes óvodabővítés megvalósítását 
is tervezi az önkormányzat. Ezen ingatlan-
fejlesztéshez azonban infrastruktúra fejlesz-
tésekre is szükség van, nevezetesen  járda 

és parkolók építésére. Ennek megfelelően a 
Kossuth tér–Prohászka Ottokár utcai keresz-
teződéstől hiányzó járdaszakasz kiépítése is 
megvalósul a jelen beruházás során, mivel a 
tervezett ingatlanfejlesztéshez, a parkolók 
megközelítéséhez, a játszótérre tartó kisgye-
rekesek, babakocsisok biztonságos közleke-
déséhez nagyon fontos a megfelelő minőségű 
járda kiépítése. Az Ilona utca–Fő út kereszte-
ződésétől a Fő út 13. számig a buszmegálló-
hoz vezető gyalogos járda teljes mértékben 
hiányzott, a gyalogosok az útpályán közelí-
tették meg a buszmegállót. A megálló megkö-
zelítése biztonságos járdán elengedhetetlen, 
tekintettel a közelben lévő közszolgáltatási 

létesítményekre is, melyek megközelítése 
közlekedésbiztonsági szempontból szintén 
nem volt megfelelő. Az Ilona utca–Fő utca ke-
reszteződésétől az iskolához vezető gyalogos 
járda annak idején alap és műszaki koncep-
ció nélkül épült, ebből adódóan állapota már-
is jelentősen romlott. Tekintettel arra, hogy 
ezen szakaszon a gyalogosforgalom jelentős 
az általános iskola miatt, felújíttatjuk ezt a 
járdát is.
A most megvalósuló fejlesztések nem oldják 
meg a település összes gondját, arra az el-
nyert összeg nem elégséges. Természetesen 
továbbra is folyamatosan figyeljük a pályázati 
lehetőségeket.
Fogadják szeretettel a kisfilmeket (Youtubon, 
honlapon, Facebookon) és a kiadványt – pos-
taládákba is bedobjuk – hátha kedvet kapunk 
általuk jobban egymásra figyelni közlekedés 
közben, és megfogadni üzenetét: #lassuljle-
itthonvagy

PARLAGFŰ SZEZON

Belterületen a jegyző, külterületen a nö-
vény- és talajvédelmi hatóság köteles ható-
sági eljárást indítani azokkal szemben, akik 
elmulasztották a parlagfű elleni védekezést. 
Amennyiben a parlagfű elleni védekezési kö-
telezettségének a földhasználó nem tesz ele-
get, vagyis az ingatlan legalább virágbimbós 
fenológiai állapotú parlagfűvel fertőzött, ak-
kor közérdekű védekezést kell elrendelni. Ez 
belterületen a jegyző, külterületen, Pest me-
gye és Budapest területén Pest Megyei Kor-
mányhivatal Érdi Járási Hivatala (a növény- 
és talajvédelmi hatóság) feladata. A jegyző 
által elrendelt közérdekű védekezést az ál-
tala megbízott vállalkozók végzi, a felmerült 
költségeket az ügyfélnek kell megfizetnie. A 
növényvédelmi bírság kiszabására belterület 
esetében a növény- és talajvédelmi hatóság 
jogosult, ezért a közérdekű védekezés elren-
delését követően a jegyző az ügyben keletke-
zett iratokat továbbítja az eljárásra jogosult 
hatóságnak. A növényvédelmi bírság alapja a 
parlagfűvel fertőzött terület nagysága. A bír-
ság mértéke belterületen és külterületen is 
egyaránt 15 000 Ft-tól 5 000 000 Ft-ig terjed. 
Segítsünk allergiás embertársainkon a pol-
lenszóródás mérséklésével, melynek alapja a 
megfelelő mentesítés. 

EGYIK LEGFORGALMASABB UTCA 
PROBLÉMÁINAK MEGOLDÁSA

A Magyar Falu Program pályázati felhívása 
keretében az Ilona utca felújítására és ví-
zelvezetésére pályázatot nyújtottunk be. A 
Projekt keretében Pilisborosjenő, Ilona u. 
útfelújítását és környékének vízelvezetését 
szeretnénk megvalósítani úgy, hogy a meg-
lévő rossz állapotú aszfaltburkolatot teljesen 

felújítjuk stabilabb és időtállóbb aszfaltbur-
kolatra, mely teherbírását tekintve igazodik a 
települést érintő megnövekedett személyau-
tó- és teherforgalomhoz. A hosszútávú fenn-
tarthatóság érdekében a vízelvezetést olyan 
módon tervezzük felújítani, hogy a Bánya és 
Olga utca irányából érkező csapadék mennyi-
séget egy átgondolt és komplex vízelvezető 
rendszer vezetné el az Ilona utcán keresztül a 
befogadó Borosjenői-patakig. Ennek érdeké-
ben a meglévő árkokat, átereszeket oly mó-
don állítjuk helyre, hogy az azokba integrált 
felszín alatti műtárgyakkal és vízelvezetőkkel 
összhangban, a megújuló útburkolat amorti-
zációja nélkül vezethessék el a csapadékot. 

KÖZÖS A PROBLÉMÁNKAT, EGYÜTT 
PRÓBÁLJUK MEGOLDANI

Együttműködést kezdeményeztünk a szom-
széd településekkel, hogy közös problé-
mánkat, a klímaváltozással mind gyakoribb 
özönvízszerű villámárvizeket megfelelő 
módon tudjuk kezelni: hol elvezetéssel, 
hol vízmegtartással. Budakalász, Csobán-
ka, Pilisborosjenő és Pomáz összefog a 
Nagy-Kevélyről lezúduló villámvizek hely-
színi elszikkasztása, azaz a klímatudatos 
vízgyűjtő-gazdálkodás érdekében. A pro-
jektet teljes egészében az Európai Unió fi-
nanszírozná. Jelenleg két forduló van hátra 
a pályázatból. Függetlenül az eredménytől, 
nagyon örülök, hogy az összefogás a pályá-
zat beadásáról már megtörtént és bízom a 
folytatásban. 
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MADÁRBARÁT TANÖSVÉNY

Kihelyezésre került a Madárbarát Település 
mintaprojekt keretében elnyert madárba-
rát tanösvény a játszótér kerítésére. A tan-
ösvény tájékoztatást nyújt a madárbarát 
kert kialakításáról, a mesterséges élőhely-
kialakításról és a helyes téli madáretetésről.  

CSAPADÉKVÍZ MEGŐRZÉS

A nyári hőhullámok és vízkorlátozások ide-
jén saját bőrünkön érezhetjük a csapadék-
vízgyűjtés fontosságát. Ma már számos föld 
feletti és földalatti megoldás létezik az eső-
víz tárolására. Az esővíz visszatartása közös 
érdek: az utcára vezetett csapadék az uta-
kat károsítja, az illegálisan a csatornarend-
szerbe kötött ereszek a szennyvíztelepen 
okoznak kiöntéseket, a meg nem fogott 
esővíz helyett ellocsolt ivóvíz pedig kö-
zös ivóvízkészletünk rovására csökkenti a 
tározómedencék szintjét, súlyosbítva a víz-
hiányt. Pilisborosjenő Község Önkormány-
zata 2023 szeptember 9, szombat délelőttre 
vízmegtartó expót szervez a faluba, ahol az 
érdeklődők különböző csapadékvíz táro-
lási és felhasználási műszaki megoldások-
kal, eszközökkel ismerkedhetnek meg. Az 
önkormányzat tárgyalásokat folytat annak 
érdekében, hogy a Pilisborosjenői lakosok a 
piaci ár alatt jussanak csapadékvíztározók-
hoz. A program részleteiről hamarosan az 
önkormányzat honlapján tájékozódhat!

SZÖVETSÉGBEN A KLÍMA CÉLOK 
ELÉRÉSE ÉRDEKÉBEN 

Pilisborosjenő Község Önkormányzata 
elkötelezett az egyre súlyosbodó klíma-
katasztrófa hatásainak mérséklésében. A 
június 26-i rendes KT ülésen a Képviselő 
testület úgy határozott, hogy csatlakozik a 
CoM Polgármesterek Klíma- és Energiaügyi
Szövetségéhez, települési szinten is vállalva 
ezzel azt a hazai és Uniós
célkitűzést, hogy szén-dioxid-kibocsátását 
2030-ig legalább 40%-kal csökkenti, és
növeli a település éghajlatváltozás hatása-
ival szembeni ellenálló képességét. Ennek
elérése érdekében 2 éven belül elkészíti és 

elfogadja a Fenntartható Energia és Klíma 
Akcióterv (SECAP)-ot, mely a kiindulási ál-
lapot szakszerű felmérése után útmutatóul 
szolgál a cél elérésének érdekében. Hogy 
miért 40%?  Az IPCC számításai szerint en�-
nyivel kell csökkentenünk a CO2 kibocsátá-
sunkat ahhoz, hogy a globális felmelegedés 
2 °C alatt maradjon. 1,5°C-ban határozták 
meg ugyanis azt a kritikus szintet, amihez a 
társadalom és az élővilág még képes alkal-
mazkodni. Abban is határozott a testület, 
hogy csatlakozik a CEESEN The Central and 
Eastern European Sustainable Energy Net-
work – Közép és Kelet-európai Fenntartha-
tó Energia Hálózathoz. A CEESEN nem csak 
a SECAP készítésében nyújt segítséget, de 
partneri adatbázissal, finanszírozási- és pá-
lyázati hírekkel is támogatja tagjait.

HULLADÉKGYŰJTÉSI 
INFORMÁCIÓK

A szelektív gyűjtőpontok zavartalanul üze-
melnek, de változás, hogy július 1-től Ma-
gyarország minden hulladékudvara minden 
Magyarországon lakcímmel rendelkező 
magánszemély számára hozzáférhető, azaz 
nem csak a lakcím szerinti hulladékudvart 
vehetjük igénybe – olvasható a MOHU ol-
dalán. Néhány fontos szabály: a lomokat 
előzetes időpontfoglalás után lehet leadni. 
Összetételükre ugyanazok a szabályok vo-
natkoznak, amelyek az akciók alatt leadha-
tó lomokra; alkalmanként maximum 150 
kilogramm adható le, egy évben maximum 
1200 kilogramm; a rakodás a hulladékot 
leadó dolga; a hulladékudvarok csak hulla-
dékfajtánként különválogatott, nem szen�-
nyezett hulladékokat vesznek át; korábban 
csekkel vagy társaságházi lakos esetén a kö-
zös képviselő igazolásával kellett igazolni, 
hogy fizetjük a hulladékszállítási díjat.

2023. július 1-étől ezt már nem kell iga-
zolnunk; az udvarokba csak személyautóval 
lehet behajtani. Egyes udvarokban sittet is 
fogadnak, de csak szigorú szabályok betar-
tása mellett (például zsákolva). A zöldhul-
ladékhoz korlátozott mennyiségben gyűjtő
zsák vásárolható. A Budapesten kívül élők 
környezetében is vannak hulladékgyűjtő 
udvarok, amelyek a „hulladékudvarok” ke-
resőszó beírásával találhatók meg az inter-
neten. Érdemes ezeknél tájékozódni, hogy 
milyen hulladékokat, milyen feltételekkel 
fogadnak. Minden esetben érdemes a hul-
ladék leadása előtt tájékozódni az adott 
átvevőhelyen érvényes szabályokról, nyit-
vatartási időről, a mennyiségekről. Forrás: 
tudatosvasarlo.hu
A 2023. második félévére járó 4 db zöldhul-
ladék gyűjtőzsák átvételi lehetőségei a Pol-
gármesteri Hivatal ügyfélszolgálatán 9:00 
– 12:00 és 13:00 – 18:00 között: augusztus 

28., szeptember 25. A zöldhulladékos zsá-
kok átvétele idén is lehetséges a külső tele-
pülésrészen is, Vörös Ildikó Valéria hivatali 
kolléganővel előre telefonon (26/336-028) 
egyeztetett időpontban.

ÚJ PADOK A FALUBAN 

A gondnokság munkatársai padokat helyez-
tek el az iskola Üröm felé menő buszmeg-
állójában, a játszótér melletti mezítlábas 
ösvényhez és a templom lépcsőjéhez is. 

NYÁRI FAÁPOLÓ MUNKÁK
Az augusztusi nyugalmi időszak a fák szem-
pontjából legkedvezőbb periódus a faápo-
lási munkák elvégzésére. Bár a munka a 
nagyobb zöldtömeg miatt körülményesebb, 
ilyenkor jól látható, hol lóg bele a lombko-
rona a vezetékekbe, űrszelvénybe. A kert-
tulajdonosoknak kötelességük gondoskod-
ni arról, hogy a kertjükben gyökerező fák 
lombkoronája a légvezetékek, a közvilágítás 
és az út űrszelvényének védőtávolságán 
kívül maradjanak! Ez a munka már a fa ül-
tetése előtti pillanatban elkezdődik a fa he-
lyének megfelelő kiválasztása által, és foly-
tatódik a helyes koronaalakítás során. Ha 
egy fa mégis belenőtt a légvezetékbe, a köz-
világításba vagy a járda, illetve az út űrszel-
vényébe, úgy azt haladéktalanul metszeni 
szükséges. Fontos, hogy a metszést szaksze-
rűen, a fa biológiájának figyelembevételével 
végezzük és a metszlapokat szakszerűen 
alakítsuk ki! Amennyiben a munkát nem 
magunk végezzük, úgy azt bízzuk faápoló 
szakemberre vagy szakképzett kertészre! A 
favágó nem faápoló! Kerüljük a képzetlen, 
hozzá nem értő önjelölt kertészeket, mun-
kájukkal ugyanis milliós károkat okozhat-
nak!

Antonovits Bence és Frivaldszky Bernadett
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Rachel Renée Russel: 
Egy puding naplója

Egy vadonatúj sorozat a pá-
ratlanul népszerű Egy Zizi 
naplója alkotóitól.
A Ropi és a Zizi után az új srác 
is hódít a kalandjaival, bár-
mennyire is puding. Ismerd 
meg Maxet, a leendő szuper-
hőst!

Schmal Róza: 
Nagy folyók haragja

Schmal Róza fantasy-trilógiájának első köte-
tében a ladanni birodalom története, nemesi 

családok hatalomért és 
szerelemért folytatott 
harca tárul elénk. A va-
rázslatos, képzeletbeli 
középkori világot ap-
rólékosan kidolgozott 
birodalmi térkép, le-
nyűgöző városrajzok és 
családfák hozzák még 
közelebb az olvasóhoz.
Talán kevesen tudják, 

hogy Schmal Róza falunkban élő író-
nő és könyvillusztrátor, akivel hama-
rosan személyesen is lesz alkalmunk 
megismerkedni az őszi író-olvasó 
találkozón. 

M.C. Beaton: 
Ha egy üzlet beindul  

Az Agatha Raisin – és Hamis Mac-
beth – regények szerzőjének új so-
rozata.
Az élet nem egyszerű, ha arisztokra-

tának születsz, de nincs egy vasad sem. Így 
van ezzel Lady Fortescue is. Csakhogy neki 
zseniális ötlete támad: mi lenne, ha londoni, 
egykor pompás, mára megkopott házát ele-
gáns szállodává alakítaná?
Vicces félreértések, ra-
vasz cselszövések és 
meglepő kalandok sora 
vár a lelkes csapatra 
ebben a fordulatos és 
romantikusan szóra-
koztató regényben.
„Bájos és humoros. Iga-
zi csemege az olvasók-
nak."
BOOKLIST

Kim John Payne: Egyszerűbb gye-
rekkor – Hogyan neveljünk nyu-
godtabb, boldogabb, magabizto-
sabb gyerekeket?

A világhírű pszichológus-pedagógus szerző 
műve több országban valóságos mozgalmat 
indított el: szülőkét, akik nem hagyják, hogy 
korunk konzumkultúrája bedarálja őket, és 
egy élhetőbb, tartalmasabb, szebb gyermek-
kort kívánnak lányaiknak és fiaiknak bizto-
sítani.
A szerző nem „kön�-
nyen, gyorsan" típu-
sú instant megoldá-
sokat kínál, hanem 
egy szemléletmódot: 
a gyermekkor tiszte-
letét. Ettől azonban 
nemcsak gyerme-
künk fog megkön�-
nyebbülni, de mi 
magunk is felsza-
badítónak találjuk 
majd az egyszerűsítéssel nyert bensősége-
sebb, melegebb családi légkört és szülői hi-
telességünk növekedését.

Darabos Eszter könyvtáros

Újdonságok a könyvtárban

Három hét kemény munka 
– elkészült a kemence

A waldorfos gyerekek harmadik osztályban 
tanulnak a mérésről és a mesterségekről. 
Kipróbálták a kosárfonást, papírmerítést, 
főztek szappant, jártak kovácsnál, sütöttek 
a pékségben. Ebben az életkorban jutnak el 
oda, hogy megtapasztalják, mit tudnak el-
érni a két kezük munkájával és saját akara-
terejükkel. Ennek a folyamatnak a csúcsa, 
hogy az utolsó hetekben maguk is létre-
hoznak valamit, amelyhez több mesterség 
tudására is szükség van. Idén egy gyönyörű 
kemencét építettek az iskola udvarán.

Képzeljük el a tízéveseket, amint alapot 
ásnak, bekeverik a betont és a maltert, 
ahogy a szemcsés agyagot napokig rostál-
ják, lótrágyát tapasztanak a kemence falá-

ra, lekezelik a gerendákat, felrakják a cse-
repet a kemencét védő tetőre. Hihetetlen 
akaraterőről tanúskodik ez a háromhetes 
munka, a gyerekek megtapasztalták, hogy 
mire képesek – de azt is, hogy ha valami-
hez éppen nincs kedvük, akkor is meg kell 
csinálni.

A közös munkát Deák Ferenc szervezte 
és irányította, a szakmunkát Nagy Bence, 
ürömi kályhásmester végezte, és minden 
nap segítette a csapatot egy-két szülő. A 
munkafolyamatról minden gyermek raj-
zokkal díszített építési naplót vezetett, és 
végül együtt kóstolták meg az elkészült ke-
mencében megsütött első lepényeket.

Demény Rózsa

Harmincnégy talicska betont kevertek be a harmadikosok 
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Civilek hírei
FESZTIVÁR

A pilisborosjenői egri vár másolata adott 
otthont a FesztiVár fesztiválnak már ki-
lencedik alkalommal 2023. május 27-én. 
Az esemény, amely a környék fiataljait 
szólította meg, kiváló lehetőséget kínált a 
nyárindító közösségi együttlétnek a friss 
levegőn, a természet közelségében. A vár 
tövében felállított sátrak színes kavalkádja, 
a napközbeni programok, mint a röplabda 
és a "Várjátékok" nevű sorverseny igazán 
pezsgővé tették a hangulatot. 
A fesztivál fő attrakciói a különböző mű-
fajokban zenélő helyi zenekarok voltak. 
A b2p.sound, a budapesti DJ-duó, amely 

2021-ben kezdett zenélni, hozta a house, 
tech house és techno stílust, belekeverve 
az ipari technót és a melodikus, groove-os 
ritmusokat. A Stone Sober, a pszichedelikus 
rock duó, a NøiseFilter, az ürömi fiúk, akik 
a proto- és neopunk stílusokat ötvözték 
bluesos gitározással. A VAHÚR csodát lát, 
a pörgős rockot játszó zenekar, valamint a 
hajnali órákban az ürömi elektronikus ze-
nei producerek Fillinger és JRFK, dallamos 
és táncolós ütemei, mind hozzájárultak ah-
hoz, hogy mindenki találjon magának meg-
felelő stílust a fesztiválon. 
A fesztivál sikere kétségtelen volt, bizonyít-
ja ezt a több, mint 300 résztvevő. A vissza-
jelzések alapján mindenki nagyon jól érezte 
magát. A sátrazás lehetősége, a változatos 
programok és a zenekarok kitűnő perfor-
mansza valóban emlékezetessé tették ezt 
a nyárindító napot. Köszönjük a támoga-
tást az önkormányzatnak és a Művelődési 
Háznak, hogy segítettek ezt a rendezvényt 
megvalósítani. A közönség hálás a Feszti-
Vár szervezőinek, és alig várja a következő 
eseményt!

KÖZÖSSÉGI ÚTKARBANTARTÁS 
A NAPSUGÁR LAKÓKERTBENN

Hogy jutottunk el idáig: az ingatlanja-
ink vásárlásakor beígért utak nem épültek 
meg. Később, az előző választási kampány 
hajrájában a négy utca hamarjában egy 
emulziós mart aszfalt burkolatot kapott. Az 
elmúlt években a burkolat számos helyen 
tönkrement, karbantartása már nem tűrt 
halasztást. Önkormányzat jelezte, hogy út-
jainkat csak földút besorolásban tudja kar-
bantartani, azok a jövőben csak pályázati 
forrásból bitumenezhetők.

Ezért döntöttünk, és szombaton nekiáll-
tunk, hogy az eredetihez közelítő állapotot 

visszaállítsuk. A beavatkozás halaszt-
hatatlanságát látva az itt lakó családok 
többsége részt vett a munkában. PBJ 
Önkormányzat finanszírozásában ve-
hettünk bitumen emulziót, kaptunk 
16 m3 mart aszfaltot és munkagépet 
a Trunk Tüzéptől. Ezúton is köszönjük.

Négy utcában 100-150 m2 területen 
a kátyúkat kitisztítottuk, a mart aszfal-
tot döngölő békáztuk, lapvibráltuk, és 
bitumen emulzióval belocsoltuk. Ir-
galmatlan mennyiségű port sepertünk 
össze, hogy ráleljünk a régi mart asz-
falt felületre. Igazán hatalmas munkát 
végeztünk. Köszi mindenkinek!

...és legyen tanulság.  A faluban 
számtalan kisebb-nagyobb problémá-

ba botlunk. Eltömődött árkok, kikátyúsodó 
zúzottkő utak, az árok helyett az úton folyó, 
mindent elmosó csapadékvíz, megsüllyedt 
hepehupás járdák, térkő burkolat szaka-
szok, stb. Amelyeket sokan felismerünk, 
azokon bosszankodunk, és üzenünk az 
Önkormányzatnak, hogy csinálják meg. De 
aztán munkaerő, pénz, akármi hiányában 

nem, vagy csak lassan születik megoldás . 
Sok esetben viszont egy kis közösségi ös�-
szefogással a problémák nagysága kezel-
hető méretűre csökkenthető. A mi útkar-
bantartásunk sem lesz végleges megoldás, 
de most úgy látjuk, egy,  a korábbinál érté-
kelhetőbb állapot fenntartható. Szeretném 
jelezni, hogy az Önkormányzattól minden 
általunk kért anyagi támogatást megkap-
tunk, a munkaerő kivételével. Azt mi adtuk. 

Tudom, hogy már sokan felismerték a 
közösségi összefogásban rejlő erőt, és dol-
goztak így már előttünk is. Viszont bátorí-
tani szeretném a még csak bosszankodó-
kat, hogy ha már felismerték a problémát, 
beszéljenek a szomszédokkal, dolgozzanak 
ki egy akciótervet, kérjék az Önkormányzat 
segítségét a megvalósításhoz szükséges 
eszközök, anyagok beszerzésében, aztán 
csak végezzék el a munkát. Talán ez is lehet 
egy út, hogy a faluközösségben az összetar-
tozás érzése erősödjön.

Gál Attila

A NYUGDÍJAS KLUBBAN 
TOVÁBBRA IS ZAJLIK AZ ÉLET

Jávor Csaba meghívására hátizsákos 
kiránduláson vettük be a solymári várat. 
Bogi asszony mint várúrnő, Katica mint 
várkisasszony és Csaba zsoldos katona 
ruházatát magára öltve fogadott bennün-
ket. Megismerhettük a vár történetét, az 

akkori emberek megjelenését, szokásaikat. 
Íjászkodtunk, kardoztunk, festettünk, kora-
beli társasjátékot játszottunk, kincset ke-
restünk és végezetül közösen táncoltunk!
Lehetőséget kaptunk a gyermeknapon házi 
sütemények, palacsinták árusítására.
Meghódítottuk Szlovákia egyik gyöngysze-
mét, Árva várát. A sziklaszirten 5 szinten 
emelkedő várat több mint 700 lépcsőn ba-
rangoltuk be. Hazafelé a zólyomi várat is 
meglátogattuk. Itt kapott helyet Szlovákia 
legnagyobb 14-19. századi régi művészetek 
gyűjteménye. Részt vettünk az „Életet az 
Éveknek" Országos szövetség hajdúszobo-

Civil
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szlói fesztiválján, ahol a táncbemutatónk után 
pihentünk, fürdőztünk. Ismét meghívást kap-
tunk Tápiószecsőre, ahol az „Életet az Évek-
nek" Pest vármegyei szervezete művészeti 
fesztivált rendezett. A Szélrózsa táncegyüttes 
három produkciót mutatott be, melyekkel 
osztatlan sikert aratott. Nem maradhatott el 
idén sem a klubunkban hagyománnyá vált 
strandolás Zsóry fürdőn.
A félév lezárásaként közös szalonnasütést 
szerveztünk. Akinek tetszik klubunk tevé-
kenysége és kedvet érez, csatlakozzon kö-
zénk, szívesen látjuk!

Mihályi Zsuzsa

ÖNKÉNTES FELAJÁNLÁSOK A FALUÉRT

A hivatal bejárati ajtaját Csonka János szí-
vességből megjavította számunkra! Végre 
elmondhatjuk, hogy tényleg nem szorul és 
nyikorog! A Nagy Gábor és családja által ado-
mányozott kukák is megtalálták a helyüket! 
Köszönjük!                                                               fb

MAGYAR MÁLTAI SZERETETSZOLGÁLAT 
PILISBOROSJENŐI CSOPORTJÁNAK NYÁRI 
TÁBORA

Heves Ilona és segítői másodszor szervez-
ték meg idén  – nagyszülők generációjának 
részvételével – a tábort, ahol a jelentkezők 
válogatásánál a szociális szempontot is 
figyelembe vették. „Példát mutatva közös-
ségépítésből, pozitív hozzáállásból, tettre-
készségből, önkéntességből, kreatív támo-
gatás keresésből és gyerekek szeretetéből! 
(részlet Tömöri Balázs polgármester kö-
szönő soraiból)” A program változatos volt: 
kirándultak a Kevélyeken, voltak a Buda-
keszi Vadasparkban és a Szemlőhegyi bar-
langban is, de kézműveskedtek is.       fb

A NÉMET NEMZETISÉGI ÖNKORMÁNYZAT 
ÉLETÉBŐL

2023. július 1-én Pesthidegkúton a Kle-
belsberg Kultúrkúriában lépett fel Dalkö-
rünk szép műsorral. 

Pesthidegkút Sarlós Boldogasszony temp-
lom búcsúja és a sváb ősök betelepülésé-
nek több száz éves évfordulója alkalmából 
rendezett ünnepségre kaptunk kedves 
meghívást Pesthidegkút Német Nemzeti-
ségi Alapítvány részéről. Színvonalas, jó 
hangulatú rendezvény volt.

Perlinger Györgyi

PILISBOROSJENŐI POLGÁRŐR 
EGYESÜLET FELHÍVÁSA

A Pilisborosjenői Polgárőr Egyesület szere-
tettel várja tagjai közé azokat, akik részt ven-
nének a falu és ezáltal közvetlen környezetük 
rendjének és közbiztonságának fenntartásá-
ban,
- rendezvények biztosításában
- a nyári időszakban parkoltatásban
- eltűnt személyek keresésében 
és még számos feladat ellátásában. 
Jelentkezni személyesen minden hónap utol-
só szerdáján a polgárőrség irodáján lehetsé-
ges 18 órától vagy az alábbi telefonszámo-
kon: 06703871720  Varga István Csaba 
06306211044  Gliva Ernő

ÖNKÉNTES TŰZOLTÓINK FELHÍVÁSA

Ha kedvet érez magában, elmúlt 18 éves és 
megtetszett szervezetünk munkája, jelent-
kezzen közénk és legyen tagja a pilisborosje-
női önkéntes tűzoltóság csapatának.
Jelentkezését várjuk a pbjote@gmail.com 
e-mail címen. A tárgyba pedig tüntesse fel: 
„JELENTKEZEM"!
Őrizzük együtt a lángot!
Segítsen, hogy segíthessünk, támogassák 
egyesületünk munkáját!

Szervezetünk hivatalos neve:
Pilisborosjenő Weindorf Önkéntes Tűzoltó 
Egyesület
Szervezetünk Adószáma:
19184661-1-13
Szervezetünk számlaszáma:
11703006-20032032-00000000 OTP Bank

19



Mozaik

Kerekes néptánc: hétfő és péntek 16.00–17.00
Őskerekes (felnőtteknek) szerda 19.00–20.00, 

oktató Jávor Csaba, 
Pici kerekes (ovisoknak) hétfő, péntek 16.00–17.00, 

oktató: Balogh Ákos – jelentkezés: vartabor@gmail.com

Hétfőnként 17.00–17.45-ig 
balett és moderntánc előkészítő foglalkozás készségfejlesztő 

drámajátékokkal: 4-6 éveseknek. 

Hétfőnként 18–19 óráig moderntánc foglalkozás drámajátékokkal: 7-9 
éveseknek. A foglalkozásokat vezeti: 

Józsa Gabriella moderntánc-, dráma- és óvodapedagógus, 
email: kerekerdotanc@gmail.com, tel.: 0630 293 7812, 

Facebook-oldal: Kerekerdő tánc és dráma

Safia Bellydance - Hastánc, kezdő óra: kedd 18-19-ig, haladó 19-20-ig. 
Tel: 30/2790320, 

Messenger üzenet: Safia Bellydance

Pálfalvi Erika - pilates és gymstick oktató: 
pilatesórák hétfőn: 10.00–11.00 és 19.00–20.00, 

szerdán: 19.00–20.00. Elérhetőségek: +36204745430 
eragymstickpilates@gmail.com

Breaktáncoktatás péntekenként 17:30-18:30-ig. Érdeklődni és jelent-
kezni telefonon vagy emailben: Szabó Mátyás, 06705322656, 

budapestbreakingsportegyesulet@gmail.com

Etka jóga hétfőnként 17.45-től. Jelentkezés: Busi Gáborné /Zsuzsi/ 
+36 70 9415454, busi.gaborne.flp@gmail.com

Akrobatikus rock and roll kedden és csütörtökön (az időpont és hely-
szín még egyeztetés alatt van, lehet, hogy az iskolában lesz!!!!). 
Társastánc keddenként 18.30–19.30 a Faluházban, jelentkezés: 

Kovács Petra, 0620-3310182, kovacspetra2220@gmail.com

Mesedráma foglalkozás szerdánként 16.00–17.30 jelentkezés 
Bojti Borinál, 06 20 365 8473, email: bojtibo@gmail.com

Gyimesi furulyakurzus hétfőnként 18.00–19.30-ig. Előképzettség és 
saját hangszer nem feltétel! Antonovits Bence, 

jelentkezés: antonovits.b@gmail.com

Flow jóga Tolnai Leával csütörtökönként 18.30–20.00, jelentkezni 
lehet a 06 30 448 0369-es telefonszámon vagy a 

tolnailea@gmail.com email címen.

Ovis jóga csütörtökönként és felnőtt jóga péntekenként (időpontok 
egyeztetés alatt) Reptsik Annával, jelentkezni lehet: 06 70 327 5666, 

email: 76repana@gmail.com

Baba-mama torna: anyatorna az RTM-Rectus Training módszerrel 
szerda 10.00–11.00, Faluház, Tollas Ágnes sportoktató, az RTM-Rectus 

Training módszer hivatalos oktatója, 
+36 30 53 13 554, rtmagival@gmail.com

Babaringató Fajszi Emerenciával minden pénteken 9.30–10.00, jelent-
kezni lehet: 06 30 204 7465, email: a.v.emerencia@gmail.com

Pingpong: jelentkezés google drive táblázatban, ehhez szükséges az 
email cím megadása személyesen a Faluház irodájában, telefonon: 

06 30 596 7573, vagy emailen: pbjmuvhaz@gmail.com

08.26. Egri vár, Családok éjszakája (sátrazós, sütö-
getős, csillagnézegetős, mesélős, gitározós-éneklős 

családi este)

09.07. Faluház, Zeneszoba (fuvola-hárfa duó)

09.28. Faluház, Rafi bácsi mozija

09.29. Polgármesteri Hivatal nagyterme, idősek napja

10.07. Tájház, szüreti felvonulás és táncház

Rendezvények

Állandó klubok, tanfolyamok 
szeptembertől

Gyereknap volt a Faluházban

Köszönjük a Máltai Szeretetszolgálat Pilisborosjenői Csoport 
vezetőjének,Heves Ilusnak az ugrálóvárat és az ajándékokat, 
Morris Nórának az arcfestést, a Pereputtynak, hogy elhozták 
hozzánk a Pirosmalac című bábelőadást,Mák Flórának a kéz-
műves foglalkozást, Magyar Attilának a körhintát, a Nyugdí-
jas Klubnak a finom süteményeket, az önkénteseknek, Fodor 
Eszternek és Rostás Margitnak a segítséget és mindenkinek, 
akik támogatták a munkánkat és természetesen minden csa-
ládnak és gyereknek, akik eljöttek!


